

## **ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ**

### **Ο περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020**

Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 4 Νοεμβρίου 2020 ενέκρινε τους Κανονισμούς με τίτλο «Οι περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020» και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να τους καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση.

2. Τον Μάιο του 2018 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε την Οδηγία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 30ής Μαΐου 2018 για την τροποποίηση των Οδηγιών 2000/53/ΕΚ για τα οχήματα στο τέλος του κύκλου ζωής τους, 2006/66/ΕΚ σχετικά με τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές και τα απόβλητα ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών, και 2012/19/ΕΕ σχετικά με τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. Η τροποποίηση που αφορά την Οδηγία 2006/66/ΕΚ σχετικά με τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές προτείνεται να εναρμονιστεί με το Εθνικό Δίκαιο με το υπό αναφορά Σχέδιο Κανονισμών, το οποίο τροποποιεί τους περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) Κανονισμούς.

3. Η τροποποίηση της Οδηγίας 2006/66/ΕΚ για τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές και τα απόβλητα ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών στοχεύει στην κατάργηση των υποχρεώσεων για υποβολή τριετών εκθέσεων συμμόρφωσης με την εν λόγω Οδηγία, τον καθορισμό νέων υποχρεώσεων για την υποβολή αξιόπιστων στοιχείων σχετικά με τη διαχείριση αποβλήτων σε ετήσια βάση, και τη λήψη των αναγκαίων οικονομικών και άλλων μέτρων από τα κράτη μέλη για την εφαρμογή της ιεράρχησης των αποβλήτων.

4. Οι βασικές πρόνοιες των Κανονισμών που τροποποιούνται, αφορούν τη διαδικασία υποβολής εκθέσεων προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την εισαγωγή πρόνοιας για τη χρήση οικονομικών μέσων και την παροχή κινήτρων για την εφαρμογή της ιεράρχησης των αποβλήτων. Συγκεκριμένα, οι τριετείς εκθέσεις εφαρμογής της Οδηγίας 2012/19/ΕΕ για τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές διαφάνηκε ότι δεν αποτελούν αποτελεσματικό εργαλείο για επαλήθευση της συμμόρφωσης και διασφάλιση της ορθής εφαρμογής και ως εκ τούτου, κρίθηκε σκόπιμη η κατάργηση των διατάξεων υποχρέωσης υποβολής εκθέσεων και η εισαγωγή υποχρέωσης για την ετήσια υποβολή στοιχείων προς παρακολούθηση της συμμόρφωσης.

5. Προστίθεται, επίσης, νέος Κανονισμός με τον οποίο παρέχεται στον Υπουργό η δυνατότητα για τη χρήση οικονομικών μέσων και κινήτρων για την εφαρμογή της ιεράρχησης των αποβλήτων, όπως τα μέτρα που αναφέρονται στο νέο Παράρτημα VII του περί Αποβλήτων Νόμου. Το εν λόγω Παράρτημα θα προστεθεί με τροποποιητικό Νόμο που θα μεταφέρει τις πρόνοιες της νέας Οδηγίας 2018/851/ΕΕ (τροποποιεί την Οδηγία 2008/98/ΕΚ για τα απόβλητα).

6. Σημειώνεται ότι, λόγω καθυστέρησης στην ετοιμασία του Σχεδίου Κανονισμών και για σκοπούς άμεσης εναρμόνισης με την Οδηγία 2018/849/ΕΕ, το Σχέδιο Κανονισμών δεν έχει τύχει νομοτεχνικού ελέγχου.

7. Οι αναφερόμενοι Κανονισμοί, οι οποίοι εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με την Απόφαση με ημερομηνία 4 Νοεμβρίου 2020, μαζί με τη σχετική Εισηγητική Έκθεση, το συμπληρωμένο Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου και την επιστολή της Νομικής

Υπηρεσίας, σύμφωνα με την οποία το προτεινόμενο Σχέδιο Κανονισμών δεν έχει τύχει νομοτεχνικού ελέγχου, επισυνάπτονται και κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων, με σκοπό την έγκρισή τους.

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

5 Νοεμβρίου, 2020